

# 大力发展公办园 鼓励托幼一体化

## 市教育局出台幼儿园招生工作指导意见

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张士良)昨天,宁波市教育局出台幼儿园招生工作指导意见,对当前及今后一段时期的幼儿园招生工作提出具体要求。

指导意见要求,原则上每年幼儿园招生报名时间不早于4月中旬,各幼儿园需在报名日期前,至少提前两周,以多种形式向社会公告招生信息,公告内容包括:幼儿园性质、办园条件(即园所等级星级)、招生计划、报名方式、录取

程序、收费项目及标准、所需携带材料等。

全市全面实现幼儿园新生入园程序无纸化,新生报名统一进入宁波市幼儿园入园报名招生系统。

大力发展公办幼儿园,扶持和规范普惠性民办幼儿园,满足人民群众对“甬有善育”的美好期盼。各地公办幼儿园在幼儿园占比要做到逐年提升。公办幼儿园招生覆盖率尚未达到市级相关文件规定的区县(市),新建小区配套幼儿园必

须办成公办园。

各区县(市)教育行政部门要优先满足学前三年入园需求,对于持证残疾儿童,幼儿园应做到应收尽收,确保学前三年儿童入园率保持在99%以上。同时,鼓励支持幼儿园发展托幼一体化服务,有条件的幼儿园可以开设托班,招收2-3岁的幼儿,增加托班服务供给。

各区县(市)教育行政部门要严格贯彻执行《浙江省城镇住宅小区配套幼儿园建设管理办法(修

订)》,将住宅小区配套建设的幼儿园用于举办公办幼儿园或普惠性民办幼儿园,同时遵循“就近入园”原则。合理确定各幼儿园招生规模,原则上每所幼儿园在园儿童数不超过500名,区域内每所幼儿园平均班额不超过30人。严禁存在幼儿园小班班额超过35人、中大班班额超过40人的现象。

此外,指导意见就招生过程中的优抚优待、阳光透明和加强监督等方面作出了具体要求。

## 越来越多人坐飞机回家

### 宁波机场今起将迎春运高峰期

本报讯(记者张燕 通讯员孙家怡 孙瑜)宁波机场昨天发布消息:今明两天,宁波机场将迎来春节前的客流高峰,预计单日客流量超过2.6万人次,之后进入短暂的客流平缓期,预计从正月初四(2月4日)开始,随着返乡过年的旅客陆续返回,宁波机场的客流将迎来节后高峰,节后高峰将持续至正月初八(2月8日)。

今年春运自1月17日拉开序幕,因疫情等原因,不少人选择在途时间短的民航回家。春运开始以来,宁波机场客流呈现出“稳步上升”“大幅流出”的特点,目前已累计运送旅客16.7万人次,较去年春运同期增长35%。从单日客流量看,客运量逐步提高,从春运首日1.15万人,增加至1月26日的2.21万人,增幅高达92%。从春运第三

天起,每日出港旅客均超过万人,出港客运量占总客运量的72.4%。宁波机场出港旅客以外省返乡旅客为主,主要集中在飞往贵阳、重庆、成都、昆明、哈尔滨等地的航班,其客座率高于大部分航班。

宁波机场多项特色服务,让今年春运更温暖。如首次乘机旅客、老年旅客以及晚到旅客,可享受“阳光畅行”爱心手环的接力服务,实现全程“无交接”的陪伴式无忧畅行。自1月23日进京航班恢复以来,“甬京快线”特色服务已保障进京旅客1231人次,成行率达99.5%,做到了“地面快、航班准、改签顺”。

随着节前出行高峰期来临,宁波机场提醒旅客:一要合理安排出行时间;二要提前了解乘机禁忌(限)带物品的规定;三要积极配合防疫工作。

## 慈溪志愿者缝制虎头帽送就地过年“孕妈”

本报讯(记者陈章升 通讯员黄天远 何晨薇)昨日,家住慈溪市附海镇的新村民韩敏收到了该村新时代文明实践站志愿者送来的虎头帽。捧着这份特殊的虎年礼物,她的心理感到暖意融融:“最近,村干部和志愿者得知我留慈过年,多次上门慰问。今天又给我和肚子上的宝宝送来礼物,太贴心了。”

东海村是慈溪市外来人口集聚村之一,在此生活工作的新村民超过1万名。今年为了疫情防控需要,许多人选择就地过年。“春节前,镇村联动开展走访慰问活动,帮助新村民解决工作上的难题。”东海村党总支书记朱威迪介绍,留慈过年的新村民中有一些“孕妈”。为了让她们在“第二故乡”安心待产,村干部和志愿者组织开展结对服务活动。

一副春联、一对红灯笼、一



女红能手岑雪珍教孩子们做虎头帽。(孙丰立 陈章升 摄)

顶虎头帽,这是东海村新时代文明实践站为留慈过年“孕妈”准备的“虎年礼包”。昨日,10多名志愿者相约该村文化礼堂,写

春联、做灯笼,在女红能手岑雪珍指导下缝制虎头帽。“这次做虎头帽既是一次志愿服务活动,也是一次非遗体验活动。”岑雪珍说,大家挑选钉珠装饰“老虎眼睛”,穿针引线缝“绒毛”,现场其乐融融。

除了热心志愿者,东海村乡村复兴少年宫的孩子们也积极参与向“孕妈”送温暖活动。他们有的跟着大人缝线,有的挑选虎头帽装饰物,还有的当起模特。附海中心小学学生孙悦悦告诉笔者,她和志愿者做的虎头帽会送给一名湖南籍“孕妈”,“希望她和家人在慈溪过一个快乐祥和的春节”。

春节前,附海镇向岭志愿服务队成员还组建了产检志愿服务接送车队。节日里,他们将作为当地“孕妈”提供免费“送检”服务。

## 凉山残疾姑娘的石头画

### 来到南塘老街展示



李晓艳创作的石头画。

记者 陈朝霞 通讯员 蔡迪

憨态可掬的老虎、娇艳欲滴的桃子、活灵活现的锦鲤……昨天,记者走进位于海曙区南塘老街的“灿益工坊·印象宁波”残疾人文创产品商店,看到这里陈列的精巧石头画颇吸引眼球,让不少顾客爱不释手。

这些石头画出自距离宁波2000多公里的四川省凉山彝族自治州喜德县的一名残疾姑娘李晓艳之手。

生活在喜德县冕山镇民主村的李晓艳刚而立之年,身患进行性肌营养不良的她倍受病痛困扰。此前,她一边四处打工,一边自学自考,拿到了四川师范大学的毕业证书,还通过网络自学绘画。

去年5月起,只能靠轮椅出行的李晓艳开始自学在石头上作画,想着贴补家用。同时,她还借助微信群、网络直播的方式,无偿教授其他病友绘画技巧,分享人生感悟。

然而,随着病情的严重,李晓艳作画极为不便,学习绘画的渠道也有限,且石头画销售不畅,这让

她犯了难。海曙区全媒体中心党支部得知李晓艳的情况后,积极与社会各界联系,为她伸出援助之手。

宁波知名沙画师蒋凯华表示:“晓艳积极乐观的精神值得我们每个人学习,我愿意帮她提高绘画等方面的技巧。”

同时,海曙区社会组织服务中心对接五谷画坊创意助残中心,多次与李晓艳线上联系,讨论如何创作好石头画等事宜。

五谷画坊创意助残中心还邀请专家进行筛选,将李晓艳创作的近50幅优质石头画放于南塘老街“灿益工坊·印象宁波”文创店内出售。“未来,我们会前往喜德与李晓艳对接,开展更深入的跟踪计划。”五谷画坊创意助残中心负责人莫益民表示,希望能助力李晓艳的作品融入市场,在增加其收入的同时,给予她精神上的鼓舞。

石头画走出大山为李晓艳打开了一个新世界,她开心地写下歌词:“在山的那边,有一个扎着马尾的女孩,她有一个不着边际的梦,她说她,想去流浪,背着吉他和画板,她说她,想去那,山的那边……”

## 温情结对十载 海曙高山村老人收到暖心礼物

记者 陈朝霞  
通讯员 刘炎昊 叶桓宏

问高龄老人,为他们带去暖冬用品,还提供贴心的便民服务,送上诚挚的新年祝福。

这些暖冬用品都是提前与村里老人沟通后准备的,为的是更切合老人们的需求。“我年纪大了,腿脚不方便,没法下山,感谢你们帮我带来那么多东

西,能让我们过一个暖心年。”一位70多岁的村民握着志愿者的手说。

今年是牡丹社区和半山村开展结对活动的第10年。10年来,红色背包行动累计开展行动16次,服务群众500余人。“高山村老人年纪大了行动不方

便,下山困难、购物困难,我们的服务会更完善、更精准。只要老人有需求,我们就行动。”红色背包志愿者的领头人、76岁的严婉贞表示,志愿者会将这份温情化作红色公益精神,由一批又一批的红色背包客一直传递下去。

## 不一样的年夜饭 一样的人情味

胡坚

春节临近,属于打工人的年夜饭花式涌现。据1月27日《宁波日报》报道,近日,海曙五江口社区建筑工地的工友们自行操办,提前吃上了年夜饭;北仑小港街道推出“品品家乡美食”活动,为留甬过

年的外卖小哥奉上了别出心裁的过年大餐。

年关近,思乡切。身处异乡的打工人,一头背负着理想和生计的忙碌,一头萦绕着合家团圆的思绪,每到年关,这群奋斗者总要在原地过年与返乡过年之间做出艰难抉择。在局部疫情不断发生的背景下,过年的返乡路不像以往那么顺畅,也不可能说走

就走,路上不确定因素多了,出行的顾虑多了,选择留甬过年的打工人也多了。

异乡过年也许存有一定的遗憾和失落,但我们可以换种形式来补偿。一桌热气腾腾的年夜饭是过年不可或缺的重磅仪式,也是心灵漂泊的慰藉,不管身在何方,有年夜饭的地方,就有“年”的味道,就有相聚时刻的

温馨。年夜饭并不在乎吃什么,但喜气洋洋、其乐融融的氛围一定令人印象深刻。饭桌前,与朋友相拥是情谊,与工友对饮是缘分,同是异乡人,同吃年夜饭,必定有共同的话题和情愫,不妨以此为纽带,在甬城留下辞旧迎新、抱团取暖的身影。

不一样的年夜饭,一样的人情味。乐见更多年夜饭拉近你我距离,共度欢乐祥和的虎年春节。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

## 秉持“风林火山”,勇做搏浪者

陆谦,2010年大学毕业后就进入银行业工作,2014年加入兴业银行宁波分行后,就职于分行风险管理部。工作至今,陆谦已从事过信贷业务、风险经理、风险预警、统计分析、数据治理、信贷流程系统管理等工作。

在分行风险管理部工作的7年期间,陆谦以不畏艰辛、从容稳健的风格,圆满完成分行各项工作。2018年,他转岗从事数据工作后,秉持“风林火山”的策略,铺开了自身工作不断提升的道路。

### 其疾如风

从事数据工作后,在继续维持稳健务实风格的同时,陆谦不断创新思变。在总分行领导同事的大力支持下,快速搭建风险统计创新的工作环境,并快速由纯粹系统需求设计,向科技核心架构研发转变。

早在2019年他已与总行信息中心相关负责人,针对数字化转型进行了深入探讨。自建分行风险报表处理管理系统获总行认可后,他于2021年参与总行智能风控系统报表自动化模块建设;协助分行风险经理团队设计建设大宗商品监测平台;会同分行计财部门参加宁波

市银行业金融机构职工金融统计技能精英赛(获团体二等奖);将统计自动化理念与前期项目设计方案交付于总行信息中心,并参与总行信息中心统计报表自动化项目建设,努力让自己理念融入整个兴业的统计工作。目前,陆谦仍继续从事新一代统计核心架构的研发,坚定落实“快速思变”的工作方针。

### 其徐如林

陆谦坚定不移地遵循“科学、严谨、专业、深入”的工作方针,履行好岗位数据管理、数据服务的工作性质。

一是在支行层面,他立足于信贷业务系统管理,全身心致力于经营机构业务运行的服务工作;二是在分行层面,协同多个条线同事,共同完成人行金融稳定、银保监会现场监管、总行风险特资条线等各个方面的数据报送工作;三是在总行层面,持续做好内外数据材料提供的衔接工作;四是对于人行等监管部门,立足于企业征信、宁波市普惠金融平台等数据化平台,圆满完成各项调研衔接工作。

2021年,分行风险统计及数据报送工作,获得全行第七、等级行

第二的历史佳绩。

### 竞争如火

把握数据化方向,坚信专业制胜理念,勇于及敢于争取荣誉。近年来,陆谦先后获得总行数据质量提升工作优秀人员(2次),获得分行优秀员工(2次)、总行年度统计与信息管理工作优秀个人,福建省金牌工人等重要荣誉称号。

2021年10月,陆谦受邀参加总行风险管理部举办的兴风向风险管理综合实训项目——兴风青年说。在与其他分行风险条线优秀同仁进行比赛的专业知识竞答中,取得了绝对优势的胜利,获得兴业银行“风控-STAR”的称号。

### 不动如山

陆谦坚信“贵在坚持”是维持良好工作状态,保持岗位优势的重要前提;践行总分行“有目标、敢担当、能落实”的工作机制;坚持以“做好、做专、做深”中台服务为第一要务不动摇。

陆谦始终坚信在现今数据与科技的年代里,作为兴业人,要在汹涌奔流的信息江河中,勇做搏浪者。

## “我与冬奥有约”线上有奖征集活动今开启

今年,北京即将再度迎来体育盛事——冬奥会。这已是北京市第二次承办奥运会,北京也由此成为“双奥之城”。作为2008年奥运会银行合作伙伴,中国银行再度成为奥运会官方合作伙伴,并由此成了“双奥银行”。

自2017年中国银行成为北京冬奥组委会签约的第一家官方合作伙伴单位以来,该积极践行“冬奥冰雪行动计划”,为冰雪运动推广与冰雪产业发展提供300亿元资金支持,并积极举办北京冬奥会倒计时1000天、北京冬奥会合作伙伴俱乐部“冬奥合作,共谋商机”等主题活动。

2022年冬奥会正值我国新春佳节之际,恰逢中国银行110周年行庆,冰雪与新春交融,冬奥与中行共度。为延续宁波在2021年东京奥运会中“一城五金”的奥运风采,进一步弘扬奥林匹克体育精神,中国银行宁波市分行携手宁波日报、甬派APP共同开展“我与冬奥有约”线上有奖征集活动和“冬奥知多少”线上H5知识竞赛活动,邀请甬城市民共同庆祝这一体育盛事。

活动链接和具体投稿要求请扫描文中二维码。

节后,我们将在甬派APP“冬奥知多少”线上H5知识竞赛活动诚邀大家下载、登录甬派客户端,持续关注活动进程!

征集时间:2022年1月28日-2月8日

一天一个冬奥小知识:冬奥会的雪都是从哪里来的?冬奥会采用天然雪结合人工造雪,为满足造雪用水要求,同时最大程度地保护当地生态环境,位于张家口的云顶滑雪公园先后建设了蓄水池和雪融水收集池,并安装泵站和引水管线,将收集的地表水沿山势逐级送至造雪机。

值此活动契机,中国银行宁波市分行友情提示:临近新春佳节和“3·15金融消费者权益日”之际,请市民朋友们妥善保管好银行卡和网络盾等安全产品;不随意点击不明链接和扫描二维码;不轻信所谓退款、贷款验资、司法协查、商品退款、积分兑换、中奖退税等信息。



### 遗声失明

我单位方兴地产(宁波)有限公司(税号:913302000749483636),因为人员变动不慎将方兴地产(宁波)有限公司开给本房屋8幢30号1602的增值税普通发票(办证联)丢失,发票代码3302171350;发票号码00970062;商品名称

购房款,金额5650586.51元,税额29.33元,合计金额5650615.84元。

特此说明。

方兴地产(宁波)有限公司  
2022年1月26日

## 农民工工资无欠薪承诺公示

宁波建工工程集团有限公司承建的钱湖南路延伸段(鄞州大道-一庆元大道)工程项目,已于2020年11月20日完工,并已通过竣工验收,无拖欠农民工工资的情形。现我方承诺本工程施工农民工工资无欠薪并按照要求进行公示。如有疑问,请在公示期间向有关部门反映。

宁波建工工程集团有限公司  
联系电话:13081978982,联系人:倪振  
特此公告!

宁波建工工程集团有限公司  
2022年1月27日